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Технологическая карта НОД с детьми 6-7 лет по теме: « Кулинарный поединок « Мастер Шеф»
Разработала:

Васильева У.С., воспитатель
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Образовательные задачи: способствовать созданию положительной эмоциональной среды в зале детей и взрослых. Формировать гуманные межличностные отношения дошкольников со сверстниками и взрослыми

Развивающие  задачи: Развивать у детей внимание, зрительно-моторную координацию, память.

Воспитательные задачи: Воспитывать желание трудиться коллективно.

Оборудование для детей : картинки кухонной утвари, разделочные доски 6шт, ножи 6 шт, перчатки 6 пар, шапочки 6 пар , фартуки 6 ш, посуда( салатники 2шт, тарелки 4 шт , продукты ( колбаса, сыр, огурец 2шт, помидоры черри, хлеб, оливки, яблоки 4шт, груши 4шт , бананы 2 шт, киви 2 шт, мандарины 2 шт, йогурт 2 шт, виноград.

Оборудование для педагогов: разделочные доски 4 шт, перчатки 8 пар, посуда ( тарелки 8 шт) продукты ( колбаса, сыр, огурец 2 шт, помидоры черри , хлеб, оливки)

Ход:
___________________________________________________
	Этап, его продолжительность
	Задачи этапа
	Деятельность педагога
	Деятельность воспитанников

	Организационный этап 

1-2 минуты
	Организация направленного внимания                                                                                          
	Здравствуйте дорогие гости!
	Дети здороваются со взрослыми, выполняют движения в соответствии с текстом.

	Мотивационно-побудительный (процесс вовлечения в деятельность) 

1–2 мин
	Формирование представлений о предстоящей деятельности, ее задачах
	Воспитатель: Ребята, сегодня я хочу предложить вам поучаствовать в кулинарном поединке под названием « Мастер Шеф». Как вы думаете, люди какой профессии могут принимать участие в данном поединке? 

Дети: (ответы детей).

Ребята , а что вы знаете о профессии повара? 

( Ответы детей)


	Отвечают на вопросы воспитателя

	Актуализация, 

3 мин (начало выполнения действий по задачам НОД)
	Актуализация имеющихся знаний, представлений.

Создание ситуации, в которой возникает необходимость в получении новых представлений, умений
	Молодцы ребята! Впереди нас ждет три состязания, в каждом из них вы будете получать жетоны, по окончанию состязаний мы определим победителя. Итак для начала мы с вами разделимся на две команды и дадим название команды, совещаясь выберете  капитана который будет представлять свою команду!

Ребята Вы готовы? Прошу капитанов представить свою команду.

( капитаны представляют, им дается значок синего и красного цвета)

Отлично ребята!  Я предлагаю приступить к нашему кулинарному поединку. Прошу команды занять места согласно цвету эмблемы! 

Ребята и самое главное перед началом нашего поединка хочу напомнить Вам правила: Самое главное уважать соперников, не выкрикивать ответы и работать сообща. 

Итак первое состязание для капитанов команд! «Блиц опрос»

Каждому капитану по очереди будут задаваться вопросы, ваша задача как можно быстрее дать ответ, если вдруг вы ответа не знаете говорим пропускаю.

Помогать подсчитывать жетоны мне будет Виктория Евгеньевна.

«Блиц опрос»

Капитаны готовы?

1.Перечень блюд и напитков (меню)

2. Из чего состоит блюдо ( ингредиентов)
3. Листовой овощ или холодное блюдо (салат)

4. Что за продукт, о котором говорят « в воде родился, а воды боится? (соль)

5. Приготовление какого изделия часто не удаётся с первой попытки? (блин)

6. « Одежда» варёной картошки (мундир).

Воспитатель: Прекрасно справились с заданием! Итак у нас определился победитель первого состязания! Прошу Викторию Евгеньевну огласить результаты!


	Рассуждения детей

	
	
	
	

	Динамическая пауза, 1 мин
	Смена вида деятельности, предупреждение утомляемости
	Воспитатель: Замечательно , предлагаю продолжить, ребята у меня на столах лежат картинки с разнообразными предметами. Вы должны по сигналу (раздается сигнал) всей командой подойти к столам каждый из вас выберет  картинку которая  соответствует профессии повара, т. е предметы помощники. Разместить картинки на мольберт и назвать предмет и его назначение. Каждая команда может получить максимальное количество жетонов 3. Отвечает каждый член команды.

Воспитатель: Отлично! Подсчитываем жетоны , определяем победителя турниров.


	

	Практическая работа (если предусмотрена),

5–10 мин
	Овладение способами действия, применение знаний, навыков и умений
	Воспитатель: Молодцы! Пришло время потрудиться. Вы сейчас покажете, чему вы научились. Ребята что самое главное при приготовлении пищи?

Дети: Самое главное- не скорость, а аккуратность осторожность, соблюдение санитарно- гигиенических правил, правильная обработка продуктов и красивое оформление блюд, правильная сервировка стола.

Воспитатель: А давайте вспомним технику безопасности которую должны учитывать повара?

Воспитатель: Ну что, дети, сейчас мы с вами будем работать по - настоящему. Давайте подготовимся к работе : наденем перчатки, фартуки и колпаки. Я приглашаю вас пройти к своим столам. 

А теперь, поварята, пора приниматься за дело. Сегодня во время поединка в течении 10 минут из предложенных продуктов Вам  нужно приготовить фруктовый салат  и канапе . Ваши блюда будут оцениваться по следующим показателям : Внешний вид блюда (эстетичность, аккуратность) оригинальность оформления блюда и презентация.

Скажите мне что такое салат? Как сохранить свежесть салата?

 Что такое канапе? 

Молодцы!  Ребята но Ваша задача не просто приготовить свои авторские  блюда но и представить их нашим гостям. А так же проявлять свои кулинарные способности будут не только участники команд но и наши уважаемые гости! Ваша задача из предложенных продуктов приготовить канапе! Ребята готовы, можем начинать, прошу выбрать продукты для приготовления блюд.

Команды закончили работу! Ну а теперь пришло время представить свои блюда нашим участникам! (команды по очереди представляют блюда)

Спасибо за представление! Пришла пора подвести итоги нашего кулинарного поединка. Прошу Викторию Евгеньевну огласить результаты! Победителями становится команда ( название, награждение победителей и участников и педагогов) 


	Дети изготавливают блюда. Презентуют свои блюда гостям.


	Заключительный этап. Рефлексия,

3 мин
	Подведение итогов НОД, обобщение полученного ребенком опыта.

Формирование элементарных навыков самооценки
	Ребята какие впечатления у Вас остались от нашего поединка?

Что Вы расскажете родителям вечером?
Ребята сегодня все вы проявили свои кулинарные способности. Я надеюсь что вы будете их дальше совершенствовать и в будущем станете мастерами своего дела и будете радовать своих близких своими кулинарными способностями.  До свидание!


	


